



**Крылова
Наталья Михайловна** - кандидат педагогических наук, доцент, Президент АНО ДПО «Дом радости», Автор научно-методической системы «Детский сад – Дом радости»

Родилась в 1945 г. в Ленинграде. В 1969 году окончила факультет дошкольной педагогики и психологии Ленинградского государственного педагогического института им. А.И. Герцена. Специальность "Преподаватель дошкольной педагогики и психологии и методик в педагогическом училище". Работала воспитателем детского сада, методистом районного и городского отделов образования в г. Ленинграде, преподавателем педагогического училища, колледжа и института, университета. В 1982 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Формирование системных знаний о труде взрослых у старших дошкольников» в Диссертационном совете при Ленинградском государственном педагогическом институте им. А.И. Герцена. Автор более 70 научных статей. В 1989 году присвоено научное звание «Доцент».

В 1990 году представлена впервые Научно-методическая система (Программа) воспитания дошкольников «Детский сад - дом радости» на первом всесоюзном семинаре по авторским программам. В этом же году Программа была награждена золотой медалью ВДНХ.

С 1990 года разрабатывается новое научное направление «Инновационное внедрение технологии в практику работы дошкольного учреждения», которое имеет целью исследование закономерностей выращивания профессионалов - воспитателей детских садов - мастеров педагогического труда.

Научно-методическая система (Программа и Технология) внедряется в 60 регионах России и ближнего зарубежья. Созданы рабочие программы (Маршрутные листы) на каждый месяц и сценарии ежедневной работы с детьми каждой группы (70 томов); 28 учебно-методических фильмов; фотоматериалы.

В 1999 году «Детский сад - дом радости» как Программа включена Министерством образования Российской Федерации, Министерством по делам печати в Каталог-справочник «Дошкольное образование России» в раздел «Комплексные программы дошкольного образования». В этом же году Программа включена в учебное пособие «Современные образовательные программы для дошкольных учреждений» для студентов педагогических вузов и колледжей.

В 2019 году Программа включена в «Навигатор образовательных программ дошкольного образования».

Решением Федерального экспертного совета ВОО «Воспитатели России» № 1 от 17.12.2021 года Основной образовательной программе дошкольного образования «Детский сад – Дом радости» был присвоен знак качества.

В рамках проекта «Дошкольное воспитание: новые ориентиры для педагогов и родителей», реализуемого при поддержке Фонда президентских грантов, были организованы Инновационные площадки федерального уровня на базе АНО ДПО НИИ дошкольного образования «Воспитатели России». С 2022 года Н.М. Крылова является научным консультантом и руководителем инновационной площадки по теме «Технология Содействия амплификации развития и саморазвития дошкольника как лидера».

Ссылка на сайт «Детский сад – Дом радости» <https://dom-radosty.com/>

Ссылка на страницу Инновационной площадки «Воспитатели России» https://vospitateli.pro/innovations_3



СВИДЕТЕЛЬСТВО о присвоении знака качества

ОДОБРЕНО

Всероссийской общественной организации
содействия развитию профессиональной
сферы дошкольного образования
«Воспитатели России»

**Основная образовательная
программа дошкольного образования
«Детский сад — Дом радости»**

Автор: Н.М. Крылова

Решение Федерального экспертного совета
ВОО «Воспитатели России» №1 от 17.12.2021 года

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ —
член комитета по просвещению, руководитель Всероссийской
общественной организации «Воспитатели России»

Лариса Тутова

Руководитель Федерального экспертного совета
ВОО «Воспитатели России»

Баатр Егоров

г. Москва, 17 декабря 2021 года